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на місяць, що навіть значно нижче рівня мінімальної заробітної плати. Чи с 

справедливо це на рахунок інших підприємств?  

Аналіз відомостей поданих податкових декларацій на наш погляд 

свідчить про високу вірогідність мінімізації задекларованих доходів та 

сплачених податків. Тому збільшення граничної суми віднесення суб’єктів 

господарювання до груп спрощеної системи оподаткування є правильним 

кроком держави до детінізації податків, але підприємства України 

продовжують шукати можливі шляхи ухилення від сплати реальної суми 

податків. 

 

Література: 

1.  Економічна статистика. URL: http://www.ukrstat.gov.ua (дата 

звернення 06.02.2021). 

2. Кизим М. О., Чечетова-Терашвілі Т. М., Хаустова В. Є. Мале та 

середнє підприємництво  в Україні. Особливості та проблеми розвитку. Бізнес 

інформ. 2019. № 10. C.301−317. 

3.  У 2020 році 258,2 тис ФОП, які здійснювали діяльність без 

застосування спрощеної системи оподаткування, задекларували доходи. URL: 

https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/451403.html ( дата звернення 05.02.2021). 

 

АКЦИЗНИЙ ПОДАТОК: ПРАВИЛА СТЯГНЕННЯ  

ТА  РОЗРАХУНОК 
 

Ковальчук В.І., студент III курсу 

спеціальності «Облік і оподаткування» 

Вінницький навчально-науковий інститут економіки ЗУНУ 
 

Одним з невід’ємних елементів податкових систем країн світу є сьогодні 

індивідуальний акциз, який в Україні має своє втілення у функціонуванні 

акцизного податку, він може слугувати вагомим ресурсом для наповнення 

бюджету країни. 

Акцизний податок — це непрямий податок на споживання підакцизних 

товарів (продукції), що включається до ціни таких товарів (продукції). Це 

непрямий податок, який сплачують виробники чи продавці, призначений для 

регулювання попиту на певні товари.  

В умовах ринкової трансформації економіки України основною 

складовою є процес формування сучасної податкової системи як основного 

джерела фінансового забезпечення держави. Важливу роль у процесі побудови 

ефективної податкової системи відіграє акцизний податок.  

Об’єктом оподаткування акцизним податком є реалізація підакцизних 

товарів (продукції). Тобто будь-які операції на митній території України, що 

передбачають відвантаження підакцизних товарів (продукції) згідно 

з договорами купівлі-продажу, поставки та іншими господарськими, цивільно-

правовими договорами з передачею прав власності або без такої, за плату 

(компенсацію) або без такої, незалежно від строків її надання, а також 
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безоплатного відвантаження товарів, у тому числі з давальницької сировини. 

 

 
 

Рис. 1. Підакцизні товари, згідно ПКУ 

 

Зі змінами та доповненнями в Податковому кодексу України платниками 

акцизного податку є: 

1. особа, яка виробляє підакцизні товари на митній території України; 

2. особа – суб’єкт господарювання, яка ввозить підакцизні товари на 

митну територію України; 

3. фізична особа – резидент або нерезидент, яка ввозить підакцизні 

товари на митну територію України в обсягах, що підлягають оподаткуванню; 

4. особа, яка реалізує або передає у володіння, користування чи 

розпорядження підакцизні товари, що були ввезені на митну територію 

України; 

5. оптовий постачальник електричної енергії; 

6. особа, яка реалізує пальне. 

Акцизний податок має низку позитивних ознак у порівнянні з іншими 

податками, таких як: 

 швидке надходження грошових коштів до бюджету, оскільки 

перерахування відбувається відразу після реалізації товару чи послуги; 

 відсутність ризику несплати у випадку нерентабельного виробництва; 

 регулярно і швидко надходить до бюджету, не зважаючи на постійні 

потреби населення у споживанні підакцизних товарів. 

Обсяги надходжень від акцизного податку залежать від таких основних 

чинників, як: законодавчо встановлений перелік підакцизних товарів; величина 

(обсяг) підакцизних товарів, що споживається населенням; ставки акцизного 

податку та надані пільги.  
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При визначенні розмірів ставок акцизного податку та їх диференціації 

потрібно також враховувати можливості споживання цього виду товару 

окремими верствами населення та порівняльності цих ставок з відповідними 

ставками країн сусідів. 
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Як частка національного багатства країни, нерухомість характеризується 

безпосередньою участю майже у всіх видах діяльності підприємств у державі.  

Внаслідок цього справедливою  оцінкою  вартості нерухомості  визначаються 

економічні  позиції країни порівняно з іншими та забезпечуються умови, при 

яких національна економіка знаходиться у постійному розвитку. Крім того, 

соціально-економічний  розвиток  регіонів неможливий без правильно 

здійсненого оцінювання вартості нерухомих об’єктів, що підлягають 

оподаткуванню. 

Трансформаційні процеси,  які є присутніми тепер в українській  

економіці,  здійснюють значний вплив на нерухомість, що є важливою 

складовою вітчизняного ринку.   

Численні наукові публікації присвячені таким проблемам, як  

оподатковувати та правильно оцінювати нерухомі об’єкти,  низкою українських 

та зарубіжних  економістів здійснено багато досліджень, присвячених 

теоретичним засадам нерухомих об’єктів та їх оцінки для оподаткування. А. 

Сміт, Асаул А. М., Брижаль І.А., Чевганова В.Я., Балабанов І.Т.,  Горемикін В. 

А., Грабовський С. В., Коваль О. В., Лісняк В.Г., Мендрул  О.Г., Мухін О.О., 

Рахман І.А, Шарова С.В. – це далеко не повний перелік фахівців, що активно 

займались даним питанням. Але водночас  методики розрахунків податкової 


